

真理大學 109 學年度亞洲共同體講座得獎心得

姓名：陳奕廷學號：AF081329

座號：41

<p>首先，我要謝謝我們系上的林主任和宋主任，他們花了許多心力替我們學生爭取並舉辦這個</p>
<p>「亞洲共同體國際講座」，此課程實屬不易，並推薦學生來修此課，我覺得這是一個很棒的學習</p>
<p>機會，可以從各個不同的講座主題和演講者中，學習到不同以往的專業知識及獲取難得可貴的經</p>
<p>驗，而其中的演講者有來自國內外的學者、專家，他們目前都在相關學術界持續活躍中，講座的主題領域包含甚廣：有經濟、產業、社會人文、科技及宗教等等，講座內容都極為豐富、多元，</p>
<p>且經過了 15 週的講座洗禮後，讓我對於亞洲共同體有了更深入地了解。</p>
<p>以下是我對此課程的一些收穫及見解：第一週的講座「台灣經濟現況－亞洲經濟整合之影響</p>
<p>與應對政策」，知曉經濟整合日漸熱絡，於台灣是件好事，希望台灣能重新加入 WTO，可以享有</p>
<p>一些該有的權利，不要再被打壓，也能慢慢去加入世界各個地區或國家，與他們簽訂經濟合作、</p>
<p>條約，進而促進經濟發展，提高薪資。第二週的講座「從世界發展看品牌創新」，做經濟整合能</p>
<p>使獲利成長，講者有解釋一些專有名詞，例如：關稅同盟是指兩國中的關稅金額相同；RECP 是</p>
<p>指區域全面經濟夥伴關係等，各國主要在競爭的為國際貨幣、自然資源，要從世界來看台灣，不</p>
<p>要從台灣去看世界，品牌創新需長期經營與行銷。第四週的講座「全國主題樂園迪士尼度假區經</p>
<p>營管理分析-日本東京迪士尼與上海迪士尼之比較分析」，介紹了東京的迪士尼和上海迪士尼的各</p>
<p>項差異，提及人生中最重要三個方面：「生活面、投資面、工作面」，和如何創造品牌權益及顧</p>
<p>客價值，且雞蛋不能放在同一個籃子，需要分散風險，方能成功。第五週的講座「無疆界的承擔</p>
<p>，台灣的 NGO 之路」，了解到為何美國會援助台灣，人不管身在何處，都應保持著一顆溫暖又有</p>
<p>愛的心，要以德報怨，才能有真正的和平，有時放下身段、克服困難，或許也會得到不一樣的收</p>
<p>穫，小事不做，大事難成。第六次的講座「從西方科學角度看亞洲哲學和宗教的誕生」，植物（</p>
<p>康乃馨、萬壽菊、番茄）可以預測未來，歷史上最具有遠見、變革性的時代發生在行星對齊的時候</p>
<p>，在花發芽的期間出現了許多新的理論，知道了行星的走向，未來將如何發展，科學家們還在研</p>
<p>究中，西方哲學＝希臘神話＝文明的搖籃，進而有了科學的誕生。第七週的講座「人生的關鍵字</p>

以教育×動畫×IT 為例」，教育是為了接近學生的心，講師已結合了教育和動畫，在未來會把 IT 也融入，使其人生更加完整。第九週的講座「管制對台灣知識密集組織的間接影響」，訪談是工具、目的，可以碰撞出新的火花，創新思維，藉由產業合作，鎖定目標市場，加強語言能力，利用優勢並充實自我，創造出更多價值。

第十週的講座「台灣之東亞學研究架構與其發展」，可以從文化、教育的領域，來思考亞洲共同體，透過跨領域之融合，使東亞的知識交流，能越境、記憶且共存，有好的構思及策略，也是極為重要的一環，共享資源、互助合作，會有更多收穫。第十一週的講座「從西方觀點看亞洲的科學及宗教」，透過科學的角度，來看真理，有些，已經改變，只是沒有改掉，在此次講座中，講師有跟學生做互動，我認為很有趣也頗具意義，透過小遊戲，間接告知了我們，科學中的一個大氣壓力原理，還蠻特別的，還有與上帝做連結，神愛世人，不致滅亡，得以幸福。第十二週的講座「台日企業數位轉型比較分析」，訴說數位轉型致勝的關鍵，現今是個與時俱進的數位科技，為創新的變革，數位經濟有三個主體：策略、技術、結構，以終為始，學習日本好的方面，經由效仿使台灣企業在國內外的發展及名聲變的更好。第十三週的講座「總統與我日籍秘書過在“哲人政治家”李登輝身邊的 8 年」，講者雖對台灣一無所知，但還是來台發展的精神，使人敬佩，不怕語言隔閡，去深入了解李前總統，且擔任了重要的職位—日籍秘書，李前總統認為理想的領導者，為「民之所欲長在我心」，是位有心的人，思想裡都有著“國家和人民”令人動容。第十四週的講座「英文是亞洲經濟體的共同商業溝通工具」，英文是從小學習的另一語言，在現今的社會當中是很普及化的，英文是全球企業選才的基本條件之一，所以在求學階段，須將英文能力提升，累積相當的實力，在未來才能更勝一籌於他人。第十五週的講座「台日貿易與產業交流之現況與展望」，台對日的貿易中目前出現逆差，日本商社在各個年代都有許多貢獻，台灣企業和日本企業都在推廣南向政策，台日貿易密切指日可待。

最後，我很慶幸自己有選修這堂課程，希望這講座能夠繼續開，可以造福更多學生，在未來，希望有更多機會，能去這些優秀國內外講師的公司，去做進一步的實習，一定能更充實自我，找到屬於自己的那條道路，並學以致用，是在大學時期很值得修的一門課，感謝主任們。